

II. Egyestletli díj. 400 frt 1-sőnek, 50 frt és a téték a 2-iknak. Futhat minden bácsmegeyi lakos 3 é. és idősb lova. Telivérek kizárva. Távoltság: 1600 m. Tét 5 frt, nem tagoknak 10 frt. Fuss vagy fizess. Teher: 3 é. 60 kg., 4 é. 70 kg., 5 é. 75 kg., 6 é. és idősb 77 kg. Mén 1 1/2 kg. több.

Nevezési zárnapp szeptember 28. d. u. 4 óráig.
III. Szabadka szab. kir. város díja. 300 frt elsőnek, 50 frt másodiknak, 25 frt 3-iknak. Futhat minden szabadkai lótenyésztő gazda saját nevelésű 3 éves és idősb lova. Távoltság: 1200 m. Tét 3 frt, nem tagoknak 5 frt. Fuss vagy fizess.

Nevezési zárnapp szeptember 28. d. u. 4 óráig.
IV. Gátverseny. Tiszteletdíj és 500 korona. Futhat minden magyarországi 3 éves és idősb ló. Telivérek kizárva. Távoltság: 2400 m. Urlovasok. Tét 5 frt, nem tagoknak 10 frt. Fuss vagy fizess. Teher: 3 é. 60 kg., 4 é. 70 kg., 5 é. 75 kg., 6 é. és idősb 77 kg. Mén 1 1/2 kg. több. A 2-ik ló a téték összegét nyeri. Legalább 3 lónak kell indulni, hogy a díj kiadassék.

Nevezési határidő szeptember 28. d. u. 4 óráig.
V. Szabadka szab. kir. város díja. 400 frt elsőnek, 100 frt II-iknek, 25 frt III-iknek. Futhat minden szabadkai lakos 3 éves és idősb lova. Telivérek kizárva. Távoltság: 1600 m. Tét 5 frt, nem tagoknak 10 frt. Fuss vagy fizess. Teher: 3 é. 60 kg., 4 é. 70 kg., 5 é. 75 kg., 6 é. és idősb 77 kg. Mén 1 1/2 kg. több.

Nevezési zárnapp szeptember 28. d. u. 4 óráig.
VI. Nyeretlenek versenye. 100 frt 1-sőnek. Futhat minden bácsmegeyi lakos 3 éves és idősb lova, mely még versenyt nem nyert. Telivérek kizárva. Távoltság: 1200 méter. Tét 5 frt, nem tagoknak 10 frt. Fuss vagy fizess. Teher: 3 é. 60 kg., 4 é. 70 kg., 5 é. 75 kg., 6 é. és idősb 77 kg. Mén 1 1/2 kg. több. A 2-ik ló a téték összegét nyeri.

Nevezési zárnapp október 2-a a verseny kezdete előtt félórával.

VII. Kettős fogatok versenye. 200 frt elsőnek. Minden bácsmegeyi fogat tulajdonos részére. Távoltság: 15 kilométer. Tét 10 frt, nem tagoknak 20 frt. A 2-ik fogat a téték összegét nyeri. Az utat 40 percen belül kell megtenni és legalább három fogatnak kell indulni, hogy a díj kiadassék. Urkocsis.

Nevezési zárnapp szeptember 28. d. u. 4 óráig.

Jegyzetek: 1. Nevezni lehet 1892. szeptember hó 25-től kezdve bezárólag szeptember hó 28-áig d. e. 10 óráig d. u. 4 óráig Birkás Kálmán versenytitkárnál (Varga Ágoston ur házában.) A nevezések a verseny-szabályokban előírt leírású eszközökhöz.

2. A nevezés szóval vagy írásban eszközölhető; a nevezéskor a tét lefizetendő.

3. A gazdák versenyét kivéve, a versenyek színeket lovagolások. A színek a nevezéskor jelentendők be.

4. Táviratilag érkezett nevezések csak abban az esetben érvényesek, ha legkésőbb a kimázaslásig írásban megerősítettek.

5. Minden kézpénzben kiadott nyereményből 5% levonatik.

6. „Bácsmegeyi lakos“ alatt értendő a Bácsmegeyben székelt cs. és kir. valamint a m. kir. honvédekredek tényleges állományban lévő tisztjei is.

7. A verseny kezdete délután 2 órakor, félóránként új futással.

Bírák: Dr. Antunovics József, Mamuzsich Lázár, Vojnich Imre.

Indítók: Bezeredy István főhadnagy, Gábray László. Versenytitkár és mázsáló: Birkás Kálmán.

Versenybírók: Kopunovits Károly. Szabadka, 1892. július hó 6-án.

Az intézőség: Nagy Ákos főhadnagy, Varga Ágoston, Törley Antal, Id. Vojnich Sándor, Vojnich Simon.

Helyárak: I. oszt. 1 frt, II. oszt. 50 kr. III. oszt. 20 kr. Uri fogatoknak külön helyre kocsijegy 2 frt.

Jegyek előre válthatók: Döbel Károly cukrászdájában szeptember hó 30-tól kezdve és a verseny napján a versenyterén.

A múlt évben kiadott jegyek érvénytelenek; felkérnek a t. rendes tagok, hogy állandó tagjegyeiket sziveskedjenek Kopunovits Károly pénztárnok úrnál 1 frt lefizetése mellett a verseny napja előtt átvenni. Tagdíj hátralékosok szabad bemenetre igényt nem tarthat-

nak. A pártoló tagok belépő jegyeiket szintén az egylet pénztárnokánál kéretnek átvenni. Külön vonatrol gondoskodva lesz.

Helyi és megyei hírek.

A honvédség gyakorlatai kedden este véget értek. Az idegen csapatok szeptember 28-án és tegnap reggel indultak vissza állomásaikra, a zombori zászlóalj tartalékosait pedig tegnap bocsátották szabadságra. A 187 tisztből és mintegy 4000 főnyi legénységből csak a helybeli zászlóalj 11 tiszte és körülbelül 100 főnyi legénysége maradt itt. Ezekhez járul még a 23-ik számú közös gyalogezred első zászlóalja, mely a pécsi hadosztály-gyakorlatokról tegnap délelőtt érkezett meg vasuton. A honvéddandár utolsó gyakorlata a lovassággal és tüzérséggel együtt kedden este volt a gákovai és bezdani utak között fekvő hullámos terepen. Délután 2 órakor riadóztak és háromnegyed óra múlva az egész városban szerteszét elszállásolt katonaság már együtt állott a megyeház keleti oldalán levő vásártéren. Innen indultak a csapatok a gyakorlat zászlóalja. A szeptedi 5-ik számú honvéd gyalogezred a Roheim szállástól Gákova felé fekvő magaslatokon foglalt állást, a szabadkai 6-ik honvéd gyalogezred pedig a gákovai utról a Nenadics-szállásokon túl balra térve nyomult előre. A kecskeméti huszárezred mind a két félre támadást intézett, mely gyönyörű látványt nyújtott. Az esti 7 órakor kifejlődött harc pompásan sikerült. Az ágyuk villámlása és döngése, a puskák fel-felvirilló tüze és ropogása rendkívüli hatást tett az est homályában. — Tegnap óta csendes a város és a határ, s ki tudja, mikor látunk megint ennyi katonát körünkben.

Cs. és kir. zászlóaljunk itthon. Cs. és kir. háziereidünk is befejezte az idei őszi gyakorlatait. Budapest és Pécsen gyakorlatozott a zombori zászlóalj az ezrednek három zászlóaljjal együtt, a hová és hová első napjain utánuk vitték a tartalékosokat is. A zászlóalj már megérkeztek rendeltetési helyükre, a mieink tegnap (csütörtökön) reggel vonultak be a tartalékosokat rögtön szabadságotkált innét.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Dunay Sándor okl. polgári iskolai tanítót és Józsa Károly okl. polg. isk. rajztanítót a titeli állami polgári iskolához segédtanítónak nevezte ki.

Tanítóválasztás. Obrovácson a múlt héten tartott meg a kántortanítói választás. Három jelölt közül kapott Rubind József kulai tanító 17 és Hoffmann Rókus doroszlói tanító 9 szavazatot. Így tehát nagyszótöbbséggel Rubind József választott meg s boldogult atyjának méltó helyét foglalja el.

Baromfiállítás és vásár. A Bács-Bodrogh vármegyei gazdasági egyesület Zomborban, a Vadászúrt szálló udvarán 1892. évi október hó 9-től 13-ig díjazással egybekötött baromfiállítást és vásárt tart. Ezen kiállításra, melyen a nagyméltóságú földművelésügyi m. kir. miniszterium kiosztás céljából fajbaromfiakat fog vásárolni, elfogadjatik: minden fajtájú tyúk, gyöntyűk, pulyka, kácsa, lúd, galamb, erdei és szoba-madár, tengeri nyúl, baromfiketrec, öl-minták és tervezetek, baromfi-öl felszerelési tárgyak, baromfi termékek, segéd-eszközök és idevonatkozó irodalmi termékek. Helypénz, melybe a ketrec és ellátási díj is bele értődik: tyúkokért darabonként 20 kr, pulykákért db 30 kr, kacsákért db 30 kr, ludakért 30 kr, galambokért db 10 kr, madarakért db 10 kr, tengeri nyulakért db 20 kr, egyéb tárgyakért az elfoglalt terület négyzetméterére után 20 kr. A helypénz a bejelentéssel egyidejűleg bektüendő. A bejelentő iv pontosan kitöltve a helypénzzel egyetemben legkésőbb október hó 5-ig Zomborba, a Gazdasági Egyesület titkárához küldendő. A kiállítandó állatok és tárgyak október hó 6-tól 8-ig bementve bektüendő. A kiállított állatok és tárgyak érdem szerint oklevéllel vagy pénzbeli díjjal lesznek kitüntetve. Kelt Zomborban, 1892. évi szeptember hó 10-én. Schmausz Endre, elnök. Rombay Dezső, titkár.

A lóversenyről. Zomborban általános volt a nézet, hogy az ügét-versenyen Szemző István ur lovai lesznek a győztesek. Így hát annál váratlanabban jött a csalódás. Mint értesülünk, a verseny után Traub József állami állatorvos és Rombay Dezső gazdasági egyesületi

titkár megvizsgálták Szemző ur lovait s a lovak csüdjen nagyfokú csüdsmőrt (mauke) konstátáltak, melyről a tulajdonosnak nem volt tudomása. Szakértők állítása szerint pedig a csüdsmőr olyan baj, mely esetleg egészen tönkre teheti a két értékes szép lovat; s ha a dolog így áll, úgy azt kell csodálnunk, hogy a két ló egyáltalán megtehesse a 16 kilométer utat.

Bolond história. Valószínű, hogy mi itt valahol a jeges tenger partján élünk vagy Dél-Afrikában, mert méltó ámulattal olvassuk a „Budapesti Hírlap“ minap hozott zombori levelét. Egészen elbűnültünk, hogy lám minő dolgok is történnek Zomborban, Bácsmegey általunk a régebbi időből ismert csendes és intelligens városában. A tudósító valami lóversenyről beszél — erről különben mintha nekünk is lenne tudomásunk — s azután a következő „rémregény“-be fog, — (átadjuk a vitéz férfinak a laudot): „A főispán és híveit nagyon bántja az a vereség, a melyben a nemzeti párt a téli általános képviselőválasztások alkalmából veszített. Tudtuk, hogy már a képviselőválasztás előtt főispánunk kegyvesztett lett s egyet-mást hallottunk a dorgatoriumról is, a melyben nem is a belügyminiszter, hanem Szalavszky államtitkár részesítette. Hogy a vereséget itt elfelejtessék ott főispán pedig a dolgot kireperálják, úgy határozta a főispán kára, hogy a megyei gazdasági egyesület lóversenyt rendez, mely alkalmából aztán ünnepeltetik a városban a megyei intelligens birtokos osztályt segélyével a bukófélben levő főispán. Majd megmutatjuk, mondogatták, hogy a főispán még nem bukott, mert oly fátylasmenetet rendezünk tiszteletére, a minőt még Zombor nem látott. Folytak már hetek óta a készülődések, a vége az, hogy a főispán híveit maguk kénytelenek ma bevallani, hogy az adófizető polgárokból annyit sem verbuválhattak, akiknek segítségével és részvételével nem is fényes, hanem csak tühető tüntetést is rendezhettek volna. Mikor a helybeli nemzeti párt értesült a kormánypart e fiasokjéről, rögtön elhatározta, hogy egy impozáns fátylasmenetet rendez Szemző István, a bácsmegeyi nemzeti párt elnöke tiszteletére. Az ellenzéknek nem kellett verbuválni, mert alig hogy a fátylasmenet megtartása elhatározatott, százával jelentkeztek a polgárok, mint résztvevők. Így hát holnap a megyei gazdasági egyesület által rendezett lóverseny megtartása után Bácsmegey intelligens birtokossága nem az egyesület elnökének, hanem csak egy intéző tagjának, t. i. Szemző Istvánnak gyújt fátylát s kiált oly eljént, mely visszhangzik majd a belügyminiszterium falai között.“ — Oh krónikás férfi! Mily kár, hogy ön nem Homeros előtt született, mert ezzel a talentummal bizonyan ön írta volna meg az Iliasz-t. Hát hogy abban a Zomborban, meg Bácsmegeyben a választási vereséget lóversenyyel akarják kireperálni, — felséges inveció lenne öntől, ha oly buta nem volna. Bizony bolondos dolog ez, olyan mint ha pl. valaki önbén, levele elolvasása után, egy csepp józanságot merne feltételezni. Tehát nem sikerült ott Zomborban a főispánnak fátylasmenetet összehozni s ellentüntetést az ellenzék megfogadott egypár jó torku gyereket, vett egypár fátylát s megrendelte a tizoltói muzsikát s világraszóló szónoklatok közepette megmentette a hazát és Zombort (szegény Szapárt különben szintén lehet sajnálni, ha — mint ön mondja — meghallotta azt a nagy lármát). Ugy gondoljuk, hogy az ilyen dicsőítést még az a zombori ellenzék is meg fog önnök köszönni. A helybeli ellenzék különben siet is ezzel a közleménnyel a szolidaritást el nem vállalni, felhasználva az alkalmat egy kis újabb — de ismert formájú — rugdalózási kirohanásra, tudomására hozván a világnak különben egy eredeti hírt, hogy t. i. olyan ellenzék és olyan vezér, mint a zombori, a földkeresésnek nincs, amin különben mi kifogásolni valót sem találunk. Ami pedig Sándor Béla főispán urat s a fátylasmenetet illeti, dicső tudósító jegyezze meg... de hiszen ön nincs magánál, hát éljen boldogul s csak t. fővárosi lapfarsunkat a „Budapesti Hírlap“-ot sajnáljuk, melynek komolysága legalább itt Bácsmegeyben sokat fog szívenedni, ha így felhagyja magát ültetni.

Öngyilkosság. Apatinban f. hó 12-én Preszburger Vilmos, 50 éves, nős, izraelita kereskedő, felakasztotta magát. Az illető már a napokban szintén öngyilkossági szándékkal a kúba ugrott, de akkor kimentették őt. Tették indokál kedélybaját emlegetik.

személyekbe is szerelmesek tudnak lenni. Ily példány volt Lehel ur.

Könnyed léptek nesze s ruhasuhogás s a mi barátunk már is Mahomed menyországnak előpitvarában képzelte magát s úgy dobogott a szíve, mint egy 12 löerejű gőzmozdony, mikor a fent tisztelt megnevezett gyakoronokó belépett...

Lehel ur kínai fala — már tetszik tudni nemesi büszkesége — leomlott, mint a jerikói falak a zsidók trombitálásától — erős tüdejük lehetett — a szép hódító előtt s ő „auf Gnade und Ungnade“ kapitulált, mely tényt mindenáron tudtára akarta hozni a hódítónak, mert a szíven nem lévén kules, nem lehetett a kules jelképes átadásával neki tudtul adni, mert amint látszott, a hódító nem vette tudomásul, vagy ha igen, úgy azt gondolta: „ad acta“.

Bármint iparkodott, ha magukra maradtak, gyöngéd célzással s figyelmes udvariassággal az ő szíve választottát azon óriási változásra, mely szívében végbe ment, figyelmessé tenni. O azonban ezt nem vette észre, hideg, tartózkodó maradt vele szemben, amit Liebfreund ur nagy adag naivságnak gondolt, ami őt még szorosabbra fűzte a hódító rabláncához, úgy annyira, hogy kész volt minden ostobaságra, ha ő akarja. Nem volt akarata s egész érzelmi „én“-je őt birni óhajtotta, ha török, ha szakad...

Isten a megmondhatója, hogy kettőjük közt meddig tartott volna a véd- és dacsövetség, ha egy véletlen esemény, egy Deus ex Machina a „status ante quo“-t meg nem zavarja s Lehel urat vallomásra nem bírja. „Deus ex Machina“-ként a főnök fungált s a véletlen eseményt B. H. nak a pénzes levelek és csomagok osztályához való áthelyezése idézte fel.

— Habe die Ehre, Herr von Liebfreund ur, van nekem egy sürgöny Budapestre.

— Nyolcvanegy krt fizet.

— Alászolgája!

— Alászolgája. — Ezzel a jelzőkészlőkhöz lépett — Budapest főposta — mikor a főnök belépett.

— Kisasszony kérem — szólott a főnök — kegyed holnapról fogva a pénzes levelek és csomagok feladásánál lesz alkalmazva.

Lehel barátunkra e szavak szörnyű hatással voltak! Ha halálos ítéletet olvasták volna fel, nem ijedhetett volna meg jobban! De a történelem, tapasztalat és lélektan bizonyítja, hogy nagy emberek ép az élet legválságosabb pillanataiban nem veszítik el fejüket, hanem tettere készen sietnek a veszély közeledtét meggátolni, vagy ha azt nem, legalább a veszély következményeinek élességét tompítani. Ep így volt Lehel úrnál is! Azonnal megéleledött benne az a gondolat, hogy nyilatkoznia fog.

— Nagysád, ha nem fárasztom türelmét! Megengedi, hogy utójára mestere legyek a sürgönyzésben. Nézze kérem:

Böhm Mór fiai cégnek, Budapest, Károly körút 6. Számoljon el conto corrent 50 drb... Édes nagysád! Vannak az emberi életben pillanatok, a midőn a szívnek nem lehet parancsolni, a midőn az, mint a habzó Gambrius-féle sörös serleg, a szerelem sörétől telve kicsordul; vannak pillanatok, a midőn a szerelem a legprózaibb embert is mintegy varázsütésre költővé teszi. Tekintszen reám s maga előtt lát ily diszpédányt! Büszke lehet rá, mert kegyed megjelenése okozta e főben járó változást. Én önt sze sze szeretem, mint a — ... De uram! — mint a napraforgó a napsugarát. Ha nagysád anyagi arcát, vénusi természetét tekintem, le szeretnék ön előtt borulni, óh istennő; mert mintha megtestesülve látnám az... De uram? az appellesi Venust és Rafael Madonnáját... Igen Madonnám szeress!... Légy az én hitvesem!... — Kisasszony! — szólott a főnök — majd lesz oly jó, velem jönni, hadd mutassam be új kollegáimnak! Ezzel elmentek.

Barátunk pedig a Haves legmélyesegesebb fenekén képzelte magát, hol Io nagysám, mint egy valóságos tehén bög, hol Ixion, Tantalus, Prometheus és Sisiphus urak versenyezve „Donais“ kisasszonyokkal mulattatják

a t. c. publikumot! Forró agyában csakugyan Ixion kerekere — mintegy kunsági szélmalom vitorlás karjai — örült gyorsasággal forgott. — Megölöm azt a nyomorultat! Ezzel ott hagyva sürgönyt, batteriákat, főnököt, kisasszonyt stbit — elkapufélfázott!!

... És olvasák Pesten:

— Böhm Mór fiai cégnek Budapest, Károly körút 6. Számoljon el conto corrent 50 drb... Édes nagysád. Vannak az emberi életben pillanatok, a midőn a szívnek nem lehet parancsolni; a midőn az, mint a habzó Gambrius-féle sörös serleg, a szerelem sörétől telve kicsordul; vannak pillanatok, a midőn a szerelem a legprózaibb embert is mintegy varázsütésre költővé teszi. Tekintszen reám s maga előtt lát ily diszpédányt... Büszke lehet rá, mert kegyed megjelenése okozta e főben járó változást. Én önt szeretem, mint a... boeskort és... mint a napraforgó a nap sugarát. Ha nagysád anyagi arcát, vénusi természetét tekintem, le szeretnék ön előtt borulni, óh istennő; mert mintha megtestesülve látnám az... 5 darab talpnak való marhabört... az appellesi Venust és Rafael Madonnáját... Zomborba... Igen Madonnám szeress! Légy az én hitvesem... via Szabadka... Hollunder A...

Másnap a muzeum régiségtárába tették, hogy a jövő század nemzedéke is gyönyörködje annak unicas tartalmán.

Jó magam pedig, ki eleget izzadtam ez uborka sasonban, mig amugy nyélbe tithettem, azon édes öntudattal hajtom fejem a dulce farniente bársonypuha párnájára és sziesztálók, merce reményem, nem vonják meg t. lőgyeim, borzas köcsög fejemtől azt a nébány szalbabért, mely „aere perennius!“

Ugy legyen!

Don Esteván.

ny
Sz
Sz
szab
galt
tagj
nal.
szab
fője
haza
guer
born
ban.
a t
száz
dinc
ered
az
jelet
Már
honv
rend
harc
részt
Pest
erők
bájo
hó
muta
kozi
feles

Tudomásul. A zombori fogyasztási egyesület mint szövetkezet raktára részére a gyarmatarúk is megérkezvén, most már módjukban áll a tagoknak házi szükségleteiket ottan fedezni. A megfelelő árjegyzék elkészült és az ma, az az szeptember 16-án délután 6 órakor Basa-utca 199. sz. a. irodában tartandó igazgatósági ülésen, melyre az igazgatóság tagjai ez uton meghívottak — fog elbírálatni, minek megtörténte után nyomdába kerül és egy pár nap múlva a tagoknak meg fog küldetni. — A midőn az egyesület tisztelt tagjai értesítettek, felkértek egyszersmint, hogy bevásárlásaikat saját jól felfogott érdekükben a közös vagyonból eszközöljék, mert minden a raktárba vitt krajcárral a saját előnyüket gyarapítják. Zombor, 1892. évi szeptember 15. Az igazgatóság.

Elhamarkodott letartóztatás. Rigyicáról írják a következőket: Kellemetlen meglepetést keltett a napokban községünkben, hogy közszerzetben álló s csak pár hetes házaspár tanítónak, Vahl Ignácot, a csendőrség ép az iskolából kijövet az összes gyermekek előtt letartóztatták egy, a palánkai csendőrpáncsnokság által küldött távirat alapján, állítólag pénzhamisítás miatt. Az egész község ugyan meg volt győződve ártatlanságáról, de érdekében mit sem tehetett, — elkísérték őt; Palánkán a járásbírósi bíróságra vitték, a hol 22 órai elzárás után elővezettetvén, kitétt, hogy a vizsgálóbíró elfogattatásáról mit sem tudott, mert neve csak úgy került bele, hogy az ezen ügyben kompromittált bácsi egyének — a honnan való nevezett tanító is — az ő nevére Bécsből litograf lapokat hozattak, miről neki azonban tudomása sem volt, mely már azonban a korábbi vizsgálat során kiderült, — s így azonnal szabadon is bocsájtott. — Hogy kit terhel az elhamarkodás büne, a kért vizsgálat lesz hivatva kideríteni. — E hó 12-én este a községi előjáróság és intelligencia bankett rendezett kártyalásul a tisztelőre.

Az ipartestületi jegyzői állás. A mint halljuk, Zsuffa Vince, gymnasiumi tanár, az ipartestület ügyeinek a megalakulás óta buzgó vezetője, leköszönt a testületi jegyzői állásról.

A vármegyei szükséglete. A jövő 1893-ik évi vármegyei szükségletek biztosítására a napokban versenytárgyalás volt, melynek eredménye a következő: Az irodaszerkezetek szállítását a hermaneci papírgyár vállalta el 3290 frton; a legénységi rubázat szállítását Bischoff János és Rapp Pál apatini iparosok 2480 frton; a tűzifa szállítását a Roheim Károly és fiai zombori cég 2990 frton; a világitást Weidinger S. és Zs. zombori cég látja el 1100 frtről; a legénységi cipőket és kalapokat Schüller Fülöp zombori kereskedő szállítja 105 frton; a seprőket Bernhardt Szaniszló zombori iparos 56 frton.

A feketehegyi vasúti állomás. Említettük már egy ízben, hogy az érdekelt községek u. m. Hegyes, Szeghegy és Feketehegy kérvényileg fordultak a kereskedelmi miniszterhez aziránt, hogy a Szabadka és Topolya között közlekedő személyvonat kiterjesztésék Feketehegyig. Ez ügyben még e hó 1-én a három község küldötte is tisztelt a miniszternél, előadva, hogy nevezett községeknek reggeli vonatjuk — a drága gyorsvonatot kivéve — nincs, holott a lakosok közül sokaknak részint a topolyai telekönnyvel összekötött járás vagy szolgabírói hivatal, részint a szabadkai kir. törvényszék előtt kell naponta megjelenni. A miniszter méltányolva a felhozott indokot, megígérte a kérelem teljesítését s dacára, hogy még az nap Pécsre utazott, intézkedett és 3-án már az érdekelt községek óhajtatásának megfelelőleg H. Feketehegyig közlekedett a két vonat. Ezen tétével — persze — a miniszter mindhárom községet mély hála alá kötelezte.

Kossuth ünnepély. A Kossuth ünnepélyt rendező városok, községek és egyleteket értesíti a budapesti 48-as kiállítás rendezője, hogy Kiss György jeles szobrász-művészünknek Kossuth 48-as Dagnerrotyp fényképe után készült életnagyságu gyönyörű szobrát a fővárosi vigadóbeli 48-as kiállítás rendezőinél 20 frtről megrendelhetni. Ugyancsak ez ünnepélyes alkalomra olajfestésű Kossuth képek is kaphatók. A gróf Károlyi Gábor által Szekesfehervárnak ajánlékozott életnagyságu Kossuth kép másolata ráamájával együtt 220 frt. A kép 177 centimeter magas, 140 centimeter széles. E képek eredetijét Karlovsky jeles festőművészünk készítette Párisban. A második Kossuth kép Meyerhoffer híres festőnek fénykép után készült eredeti festménye 1887-ből. Ezen mellék utánagyságu Kossuth festmény ára igen diszes ráamában 150 forint. Ezután van életnagyságu olajfestésű Kossuth mellkép szintén jeles művészől 60 frtről, igen diszes ráamával együtt. Ugy a képek, valamint a szobrokból befolyó pénz is a 48-49-i szabadságharcunk nagyszerű gyűjteményének föntartására fordítja a rendezőség.

Halálozás. A megyénk területén vívott negyven-nyelcas harcok egyik jeles alakja halt el a napokban Szegeden. Molnár Mártonnak hívták s két ízben volt Szeged város tisztii főügyésze, majd tanácsosa; a 48-9-iki szabadságharcban századosi ranggal vett részt. A boldogult ifjú korában a 40-es évi országgyűlési ifjuságnak tagja volt. Mint ifjú ügyvéd Szeged 40-es évi ifjuságának mozgalmában is részt vett. Az 1848-9-iki évi szabadságharc alatt amíg testvére, Molnár Pál, a város főjegyzőjének választott meg, ő a veszélyben forgó haza segélykiáltására fegyvert fogott s előbb a szegedi guerilláknak volt századosa és mint ilyen a Perczel tábornok által vezetett délvidéki dicsőséges csatározásokban részt vett. Földváry Sándor ezredes vezetése alatt a többi közt részt vett Szent-Tamás ostromában, ahol a százada az első volt a sáncok megrohanásánál. Gospodince bevételénél és több más ütközetekben, amelyeknek eredménye az lett, hogy a délvidék egészen megtisztult az ellenségtől, hasonlóképp részt vett. Földváry hadi jelentéseiben többször magasztalólag emelte ki Molnár Márton vitéz szereplését, ugy hogy egy ujon alakult honvéd zászlóaljba — melynek ezredese Földváry lett — rendes honvéd századosává nevezetett ki és a szabadságharc további folyamában egész a világsi fegyverletételig részt vett.

Színészeti Ó-Kanizsán. Ó Kanizsáról írják: Pesti Iház Lajos, a kecskeméti színház igazgatója, jeles erőkből összetoborzott 30 tagu. bájos (a nők) és nem bájos (a férfiak) társulatával Ó-Kanizsára érkezett s f. hó 10-én Zeller Károly nagyhírű vig operettjével bemutatta magát a publikumnak s bérletet nyitni szándékozik. Pesti Iház előnyösen ismert név a vidéken s felesleges őt és társulatát dicsérni; az ó-kanizsai község

élvezetes napoknak nézhet eleje, hogy azonban hogyan fogja magát érezni Iház társulatával egy hét múlva? már az egészen más kérdés; csaknem bizonyos, — szégyen és gyalázat — hogy a közönség ismert indolentiája miatt könnyes szemekkel fog visszatérteni Ó-Kanizsa kapui felé s nem a legjobbat fogja kívánni. Hogy ez utóbbi ne történjék meg, egyenesen a jóakaratu s bizonyára kiérdemelt pártolástól függ.

Eljegyzés. Muskó Pál nyug. csendőrhadnagy, selyemnyészési felügyelő, eljegyezte Bresztováról Jakobb József igazgató-tanítónak leányát, Mariska k. a. t.

Tűz. Csantavéren f. hó 12-én a délelőtti órákban Csik Istvánnak kigyuladt a szalmakazalja. Innen két szomszédjának a kazaljába kapott a láng s csak nagy erőfeszítéssel lehetett meggátolni a tűz tovább terjedését. A bajt még fokozta az, hogy a közel kutakból kifogyott a víz.

Eljegyzés. Kozma Loránd, apatini kir. erdővéd, eljegyezte Sziget-Kamrán Gluszkievitz József kir. sóhivatalnok leányát, Alice kisasszonyt.

Az ezüstérmek és a vámfizetés. A pénzügyminiszter a következő körrendeletet adta ki, a melylyel a pengőpénzláb szerint vert ezüst-érmeknek a vámfizetéséknél való elfogadását 1892. évi december hó végével be zűnteti: Az 1892. évi XVI. t. c. alapján, egyetértőleg a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ural és a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és országok érdekelt es. kir. minisztériumaival, rendelem, hogy a m. kir. vámhivatalok a pengőpénzláb szerint vert és az 1878. évi december hó 30-án 71914. szám alatt kelt körrendeletben, illetőleg az ehhez a körrendelethez tartozó B. jegyzékben II. alatt felsorolt következő érmekeket: 1. a 2 forintosokat, 2. az 1 forintosokat, 3. az újabbveretű huszkrajcárosokat, 4. a régiebb veretű husz krajcárosokat, 5. a 10 krajcárosokat, 6. az 5 krajcárosokat, 7. a 3 krajcárosokat, 8. koronatallókat, 9. a fél koronatallókat, 10. a 1/4 koronatallókat vámfizetéséknél már csak 1892. évi december hó végéig fogadhatják el, illetőleg adhatják ki.

Vegykisérleti állomás. A budapesti m. kir. állami vegykisérleti állomás, mint „országos magy. kir. kémiai intézet és központi vegykisérleti állomás” újja szerveztetett. Ezt tudatja a földművelésügyi miniszter a megyei és városi törvényhatóságunkkal s közli egyszersmind az intézet díjjegyzékét is azon funkciókért, a melyeket az a törvényhatóságok s esetleg magánfelek megkeresésére teljesít.

Halálozás. André Etelka életének 28-ik évében szeptember hó 14-én reggeli 6 órakor elhunyt. Hült tetemei f. hó szeptember hó 15-én délután 5 órakor a r. kath. kistemetőben örök nyugalomra tétettek, lelki üdvéért pedig az engesztelő szentmise e hó 16-án d. e. 9 órakor a r. kath. templomban az Urnak bemutatott.

Gyógyszerészek kiképzése. A közoktatásügyi miniszter a gyógyszerészköröknek és egyetemi hallgatók kiképzésére vonatkozó új szabályzatát leküldte a budapesti tudományegyetemi tanácsnak egyelőre tudomásulvétel végett, mert a szabályzat csak később lép életbe. Az új szabályzat szerint gyógyszerészkörök csak az lehet, a ki hat gimnáziumi vagy reáliskolai osztályt végzett. A gyakorlati idő három év, mely után gyakorlati vizsgát kell tenni. Ezután két évi segédeskedés következik. Ezt azonban ki lehet tölteni az egyetemi kurzus után. A kurzus két évre terjed s legnevezetesebb ujtás az, hogy az állattanból és ásványtanból ezenül nem kell vizsgázni. Az elővizsgálatok a bölcsészeti karon, a szigorlatok az orvosi karon tartatnak.

Városi ügyek.

Irodaszerek biztosítása. Zombor szab. kir. város tanácsa hirdetményt bocsátott ki, melyszerint a város részére 1893. évre szükségendő irodai szerek biztosítása iránt az árlejtés f. évi szeptember hó 26-án délután 3 órakor a városháza tanácstermében fog megtartani; az összes szükségletre nézve kikiáltási ár 1013 frt 82 krajcár. A feltételek és minták a hivatalos órák alatt a városi számvéviségnél megtekinthetők.

A rendőrök ruhái. Zombor szab. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a városi szolgaszemélyzet és rendőrök részére 1893. évre szükséges 2821 frt 10 krral előirányzott ruhaneműek és szerelvények beszerzése iránt az árlejtés f. évi szeptember hó 26-án d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében fog megtartani. A feltételek és minták a hivatalos órák alatt a városi számvéviségnél megtekinthetők.

Művészet és irodalom.

Hírlapirodalmunk történetében valóban páratlanul áll az a haladás, melyet a „Magyar Gênioz” legújabb számánál észlelünk. Egy első rangu műintézet a „Kosmos”, mely a kö- és könyvnyomdászat terén irányt adni van hivatva hazánkban, vállalta magára a „Magyar Gênioz” kiállítását, melynek legújabb száma fényesen igazolja a „Kosmos” műintézet európai színvonalát. Valamennyi szakközöly elismeréssel nyilatkozik a modern technikának mindama csodás vívmányairól, melyek a „Kosmos” gépsarnokában fel vannak halmozva. E műintézet tudvalevőleg egy valóban bámulatos körfogó géppel bír, mely egyszerre öt szint képes nyomni s mely páratlanul áll nemcsak hazánkban, de a nagy külföldön is. E gép egy óra alatt tíz ezer ívet öt színben képes nyomni, tehát óránként 50,000 nyomást tesz, a miből az eddigi rendszer szerint eddig 10 napi idő kellett. S a „Magyar Gênioz”, mely eddig is magas színvonalon állott, a nevezett műintézet által most oly fényesen állítottott ki, hogy az minden művelt család asztalán helyet foglalhat. E diszes szám hozza Tisza Kálmán sikerült arcképet, élénk tollal megírt jellemrajz kíséretében, továbbá Dóczy Lajos, Szana Tamás, Hevesi József, Tolnay Lajos kitűnő írónktól szellemes tárcákat. Gonda Dezső „Cirkuszi baleset” című remek költeményét Zichy F. festőnk illusztrálta. A „Magyar Gênioz” előfizetési ára félévre 5 frt, negyedévre 2,50. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Kerepesi-ut 14.

A zentai csata emléke.

Szeptember hó 11-én volt százkilencvenöt éve, hogy savoyai Jenő herceg II. Musztafa szultán Zentánál megverte. Őt év híján tehát majdnem kétszáz esztendeje már ennek a fényes győzelemnek, mely európai jelentő-

ségénél fogva a világtörténet lapjain egymás mellé helyezé az ujkor egyik legnagyobb hadvezérének, Jenő hercegnek s az eladdig ismeretlen bácskai falunak, Zentának, nevét. E két század alatt magyar, német, török, olasz, francia és angol írók irtak nemzeti vagy általános történeti könyveikben e nagyszerű hadi győzelemről s mai napság öt világrész iskoláiban pertraktálják ezt az eseményt az ifjuságnak. A magyar irodalomban csak magával ezzel az eseménnyel három önálló monografia foglalkozik, a zentaiak pedig az által becsülik meg az ősök emlékeit és önmagukat, hogy e század eleje óta — csekély megszakítással — minden évben ünnepélyt rendeznek a csata évfordulója napján.

A zentai fényes győzelem tehát, mely a közép-európai török uralom bukását jelenti, irodalomban és tényben egyaránt meg van örökítve, csupán arra volna még szükség, hogy a csata színhelyén köböl vagy érből valami szemmel látható emléket is emeljünk, mint emelt nem rég a hegyes-szeghegyi csatatéren a bácskai társadalom s mint tette ugyanezt a c. és kir. hadsereg ép az idén a szlankameni ütközet színhelyén.

Az ütközet ez évi évfordulója alkalmából szavunkat kívánjuk tehát emelni első sorban Zenta rendezett tanácsu város hazafiai közönségéhez, ne várja, hogy ez ügyet más körök vegyék a kezökbe, hanem indítsa saját körében mozgalmat a zentai csata-emlék felállítására érdekében, alakítson egy emlék-bizottságot s indítsa gyűjtést minél szélesebb körben. A város mint erkölcsi testület, a vármegye hatósága, a Bács-Bodrogh vármegyei történelmi társulat, nem különben a bácskai községek, továbbá egyesek és testületek, bizást lehet hinni, hogy egyaránt fogják támogatni s felkarolni ez ügyet; de sőt tovább menve, a zentai ütközetben részt vett ezredektől is várhatni buzgó pártolást, mert hisz a csatában jelenvolt küll- és belföldi ezredek nagyobb része ma is meg van, csak össze kell állítani őket s meg kell keresni parancsnokságaikat. A csak imént leleplezett szlankameni csata-emlék példája mutatja, hogy a történelmi névvel bíró küll- és belföldi ezredek tisztikara, nemkülönben az ezredtulajdonosok s a csatában részt vett főbb tisztek utódjai, mind meleg rokonszenvvel és hathatós anyagi támogatással sietnek előmozdítani a hősök emlékének ilyeszerű megörökítését; a Zentán létesítendő emlék-bizottság tehát teljes bizalommal fordulhat ezen katouai körökhöz is.

Kellő buzgalom kifejtése mellett a zentai csata-emlék a millennium nagy ünnepére elkészülhetne. Zenta városának tehát erre az alkalomra az a szép szerep jutna osztályrészül, hogy a Bács-Bodrogh vármegye által rendezendő milleniumi ünnepségek fényét egy nagy jelentőségű emlék-mű leleplezése által emelhetné.

Muhoray Alfonz.

Közgazdaság.

Az országos vásárok sorrendje. A kereskedelemügyi miniszter rendeletet adott ki, melyben az ország összes városaiban és községekben tartott országos és hetivásárok hivatalosan megállapított jegyzékét közölve, intézkedik, hogy minden vásár az engedélyezett napokon tartassék meg. A szegedi kereskedelmi és iparkamara e rendelet értelmében a következőket ajánlja figyelmébe az érdekelt köröknek. Mivel a vásártartási jogok vagy királyi szabadalmi okmányokon, vagy pedig miniszteri engedélyeken alapulnak, az azokban foglalt határnapok egyoldalú, önkényes megváltoztatását a miniszter meg nem engedheti és meghagyja a városok tanácsainak és a községi előjáróknak, hogy fegyelmi eljárás terhe alatt kötelesek örködni a felett, hogy kerültkben ugy az országos, mint a hetivásárok máskor mint a most kibocsátott jegyzékben foglalt határnapokon ne tartassanak. Felelősek az előjárók és az illető községek azon kárért is, mely a vásárok engedélyezett határnapjainak meg nem tartása következtében ugy a szomszédos vásárjogosultakra, mint a vásárlatókatokra esetleg háramlik, kik ebbeli kárak megtérítését a törvényes utján megkövetelhetik. A nem engedélyezett elővásár tartását, vagy a vásárnapok engedély nélküli való kinyitását is megtiltja a rendelet. Az új vásárok engedélyezésére nézve kijelenti a miniszter, hogy az előfordult rendellenes dolgok meggátolása szempontjából, szigorúan ragaszkodik azon föltételekhez, hogy új vásárok csak azon esetben engedélyeztetnek, ha azok tartása az illető hely és vidék közfoglalmi és kereskedelmi igény által sürgősen követeltetik. Pótvásárok csak a tényleg és elégséges okokból hivatalosan ehalasztott vásárok helyett engedélyeztetnek. Az ilyenek engedélyezése iránti kérvényt legalább 21 nappal előbb be kell nyújtani a kereskedelemügyi miniszterhez. Ha a vásárral marhavásár is tartatik, az állategészségügyi szabályok szigorúan kötelezők. A piaci helypénzeszedés engedélyezése iránt a díjszabályok jó eleve 4 példányban fölterjesztendők. Kijelenti a miniszter, hogy új vásárokat vásárnapokra vagy Szt. István napjára nem engedélyez. Minden új vásártartási engedély iránt fölterjesztendő kérvényhez mellékelni kell a 30 kilométeren belül eső községek azon nyilatkozatát, hogy a vásárgorg engedélyezése vagy elutasítása milyen közérdekeket érint.

Állami ménék kibérlése. A földművelésügyi miniszter a következő hirdetményt teszi közzé: Felhívtnak mindama lótenyésztők, kik az 1893. évi fedezeti idényre állami mént bérelni kívánnak, hogy ebbeli szándékukat legkésőbb f. évi november hó 1-éig az illető méntelep-parancsnokságnál annál is inkább bejelentsék, mivel az ezen határidő elmulta után történő jelentések figyelembe vételni nem fognak. Egyuttal figyelmeztetnek a bérlők, hogy a bérelni szándékolt mén egységére iránt december hó 1-éig okvetlenül nyilatkozzanak, mivel ellenkező esetben feljegyzett ménbérleti szándékuk a nyilvántartásból töröltek. Budapest, 1892. évi szeptember hó 5-én. Földművelésügyi magy. kir. miniszterium.

Filloxerás községek. Nem az a ritka község ma már, a melynek határában a filloxera meglepedett, hanem inkább az, a melynek határában nincsen meg ez a szőlőpusztító rovar. A védekezés egyre tart, de a veszedelem is egyre terjed. Ujabbán Kucura és Ó Palánka községek határában konstataáltak hivatalosan a veszedelmes állatok pusztítását, minek következtében a földművelésügyi miniszter rendeleteivel a nevezett községek határai zár alá helyezettek.

**Naptár.
Szeptember.**

Havi és heti nap	Katolikus naptár	Protestáns naptár	Görög-orosz naptár
16 Pént.	Ludmilla	Eufémia	4 Babilás érsek
17 Szom.	Lambert pk. v.	Lambert	5 Zakariás prof.
18 Vas.	B 15 V. Tamás	B 14 Tr. Tit.	6 D 15 Cs. M.
19 Hétfő	Szilárdka	Szidónia	7 Szózon vt.
20 Kedd	Euszták vt.	Fauszta	8 Kisasszony n.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGH ERNŐ,

köz- és váltó-üggyéd.
Laptulajdonos és kiadó
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

6786. szám.

kig. 1892.

Pályázat.

Apatin községében üresedésbe jött s évi 300 frt készpénz fizetéssel javadalmazott irnoki állásra pályázat nyitattik.

Pályázók a 6/közgy. 1887. számú szabályrendelet 9. §-ában előirt minősítést s eddigi működésüket igazoló bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeiket folyó évi szeptember hó 26-áig ezen szolgabírósnál nyujtsák be.

Kelt Apatinban, 1892. évi szeptember 11-én.

Főszolgabíró szabadságon:
JEISEL HENRIK,

2-1

szolgabíró.

6524. szám.

kig. 1892.

Pályázat.

Ó-Futtak községében üresedésbe jött s 360 frttal javadalmazott irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Minek folytán felhivom a pályázni kívánókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket folyó évi szeptember hó 28-ig alulirotnál nyujtsák be.

Kelt Ujvidéken, 1892. évi szeptember 12-én.

Főszolgabíró hvt. távol:
MEZEY IMRE,

szolgabíró.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye Kupuszina községében egy róm. kath. magyar tannyelvű tanítói állásra pályázat nyitattik. Évi jövedelme: 1. 400 frt készpénz a község pénztárából évnegyedes részletekben. 2. 50 frt lakdíj, esetleg a község által kijelölendő szabad lakás. 3. 19¹⁵⁰⁰/₁₆₀₀ hold egy tagban levő szántóföld haszonélvezete mindennemű adóteherrel. Egyenlő minősítés mellett a kántori teendőkben jártasak előnyben részesülnek s a kántort akadályoztatása esetén helyettesíteni tartoznak. Az ismétlő iskola vezetéséért külön díj nem jár. Az állomás elfoglalásának idejéről a megválasztott külön fog értesíteni, s fizetése az elfoglalás napjától folyósítatik. A község felszerelt kérvények **folyó évi október hó 10-ig** a kupuszina iskolaszékre címezve főt. Meszner István kerületi alesperes urhoz Bezdánba (Bácsm.) küldendők.

Kelt Kupuszinán, 1892. augusztus 28-án.

Lajthay Nep. János,

plébános, iskolaszéki elnök.

3-1

Olcsó liszt.

Alulirott az „Első budapesti gőzmalmok r. társ.” zombori képviselője a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint **lisztárait** kicsinyben is tetemesen leszállította.

Mai árak a következők:

0. szám. Királyliszt	16 kr. kilónként.
1. szám. Lángliszt	15 " "
2. szám. I. Zsemlyeliszt	14 " "
3. szám. II. " "	13 1/2 kr. "
4. szám. Főzliszt	13 kr. "
5. szám. I. Kenyérliszt	11 " "
6. szám. II. " "	10 " "
7. szám. Barnaliszt	8 " "
8. szám. Takarmányliszt	6 " "

Becsés megbízásait kérve, maradtam
kiváló tisztelettel

Goldstein Mór,

3-3

liszt-, só- és szappan-nagyraktáros.

6727. sz.

kig. 1892.

Pályázat.

Déronya községben 250 forint évi fizetéssel javadalmazott községi végrehajtói állás üresedésben lévén, az ezen állás elnyeréséért pályázók felhivatnak, hogy kérvényüket **szeptember hó 18-áig** hozzám nyujtsák be.

Hódsághon, 1892. évi szept. hó 2-án.

VISSY JÓZSEF,

3-3

főszolgabíró.

5571. szám.

kig. 1892.

Pályázat.

Bács-Bodrogh vármegye Tovarisova községében az üresedésben levő s 300 frt évi fizetéssel egybekötött végrehajtói állásra újabb pályázatot nyitok.

Felhivom a pályázni óhajtókat, hogy végzett iskoláikról szóló egyéb bizonyítványokkal kellően felszerelt folyamódványaikat **folyó évi szeptember hó 23-áig** hozzám nyujtsák be.

Német-Palánkán, 1892. szeptember hó 5-én.

CSUPOR GYULA,

főszolgabíró.

2-1

Tanítói pályázat.

Öt tanteremmel bíró karavukovai községi német-magyar népiskolánál egyik tanítói állás üresedésben lévén, erre ezennel **folyó évi szeptember hó 24-ig** pályázat nyitattik.

Jövedelem: készpénzben 400 frt, azonfölül szabad lakás házi kerttel. Ismétlő iskola tartásáért külön díj nem jár.

Pályázni óhajtók kellően felszerelt folyamódvanyukat a községi iskolaszékre címezve alulirothoz küldjék be.

Karavukován, 1892. évi szeptember hó 3-án.

Turnovszky Rudolf,

iskolaszéki vál. elnök.

3-3

Pályázat.

Német-Palánkán (Bácsmegyében) egy ujonan szervezett ideiglenesen, esetleg még véglegesen is betöltendő magyar-német tannyelvű, alsóbb osztályu tanítónői állomásra **folyó hó 22-re** pályázat hirdettetik. — Az állomás javadalma: 300 frt és 50 frt lakbér fejében, havi részletekben kiszolgáltatva. Véglegesítés esetében kilátás volna fizetés felemelésre. — A megválasztandott tanítónő tartozik csak hétköznapi oktatást végezni. Pályázni óhajtók kellően felszerelt 50 kros bélyeggel ellátott folyamódványaikat a jelzett határnapig nt. Bizinger Konrád ker. tanfelügyelő esperes urhoz Gajdobra küldjék.

3527. szám.

kig. 1892.

Pályázat.

Bresztovác községben megürrült 600 frt évi fizetés és 6 méter tűzifa illetménnyel egybekötött segédjegyzői állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhivom a pályázni óhajtókat, hogy köllőleg felszerelt kérvényüket, melyben a német és szerb nyelv tudása szintén igazolandó, **folyó hó 26-áig** ezen szolgabírósnál nyujtsák be.

Apatin, 1892. évi szeptember hó 11-én.

Főszolgabíró szabadságon:

JEISEL HENRIK,

szolgabíró.

2-1

2629. szám.

kig. 1892.

Hirdetmény.

Alólírott község előljárósága ezennel közhírré teszi, hogy a községben egy lovas és egy gyalogos rendőri állás üresedett meg.

A lovasrendőr évi fizetése 200 frt és lótar-tási átalány 100 frt, a gyalogos rendőré pedig 200 frt, ezenkívül a szükséges egyenruházatot és fegyverzetet a község szerzi be.

Az ezen állásokra pályázni óhajtók köllően felszerelt kérvényüket az előljárósághoz **folyó hó 25-ig** nyujtsák be.

Szt.-Tamás, 1892. szept. 6-án.

3-2

Az előljáróság.

1175. szám.

1892.

Pályázati hirdetmény.

Karavukova községében leköszönés folytán üresedésbe jött s havi utólagos részletekben kiszolgáltatandó évi 240 frt fizetéssel egybekötött gyalog közrendőri állásra pályázat hirdettetik.

Felhivatnak az ezen állást elnyerni óhajtók, hogy köllőleg felszerelt kérvényüket **folyó évi szeptember hó 25-éig** alulírt előljáróságnál annál is inkább nyujtsák be, mivel a később érkezők figyelembe véve nem lesznek.

A megválasztott a megállapított ruházatot sajátjából lesz köteles beszerezni.

Karavukován, 1892. évi szeptember hó 7-én.

3-2

Az előljáróság.

Pályázati hirdetmény.

Bács-Bodrogh vármegye Prigl.-Szt.-Iván községében leköszönés folytán üresedésbe jött s 280 frt fizetéssel javadalmazott községi rendőri állásra ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy kérvényeiket **folyó évi szeptember hó 24-ig** alulírt előljáróságnál nyujtsák be.

Pályázók a kérvényben igazolni tartoznak, hogy:

1. magyar honpolgárok;
2. védkötelezettségüknek megfeleleltek s 24 ik élet évüket betöltötték, a 60 at pedig el nem érték;
3. feddhetlen erkölcsű és teljesen rovatlan életűek;
4. teljesen egészségesek;
5. a magyar nyelvet szó és írásban bírják; és
6. a községben divó német és némileg a szerb nyelvet is beszéljék.

Az alkalmazásnál elsőbbség adatik a kiszolgált állami esendőöröknek.

A megkivántató ruházatot a megválasztott sajátjából tartozik beszerezni.

Prigl.-Szt.-Ivánon, 1892. szeptember 14-én.

Kostyák,

s. jegyző.

Szihn János,

II. bíró.

Pályázat.

Rác-Militicsen leköszönés folytán a kántor-tanítói állomásra pályázat nyitattik. Ezen állomás évi jövedelme 168 frt készpénz, 1/4 telek föld, mely után az adót és illetékegyenértéket a kántor fizeti, 5 öl fa helyett 40 frt, 50 pozsonyi mérő buza, természetbeni lakás a bejáratnál jobbra, ostsasításiért 15 frt és stóla. Kötelessége az isteni tiszteletnél mindennap orgonálni, a temetéseket végezni, 6-8 fut és ugyanannyi leányt a templomi énekekre tanítani, kik vasár- és ünneppalokan az isteni tiszteletnél közreműködni fognak. Előléptetés esetén egy tanítói állomás 400 frt és 50 frt lakpénz, esetleg szabadlakással ürül meg. Mindkét állásra a pályázati határidő **október 15-ike**. Próbaorgonálás, éneklés és választás 20-án lesz, mely napra a pályázók személyes megjelenése köllöttetik. A köllőleg felszerelt folyamódvanyokban határozottan kiteendő, mely állásra pályázik és az esperesi hivatalhoz Doroszlóra küldendők.

3-2

Az iskolaszék.

1088. szám.

1892.

Arverési hirdetmény.

Mely szerint Turia község elöljárósága részéről közhírré tétetik, hogy a halászi jog a Ferenc csatornában, Devecsera és Belyanszka barában jövő 1893. évi január hó 1-ső napjától kezdve 3 évre **folyó évi október hó 11-én reggeli 9 órakor** a község-házánál arverés útján haszonbérbe fog adatni.

Az arverezők kötelesek a kikiáltási árnak 10% át óvadék címén az arverezés kezdete előtt letenni.

Zárt ajánlatok elfogadtatnak az arverezés kezdetéig, amelyekhez óvadék címén 100 frt melléklendő, azon megjegyzéssel, hogy az illetőnek az arverési, illetve haszonbérleti szerződések ismereteseik. Az írásbeli ajánlatok 50 kros bélyeggel látandók el.

Az elért haszonbérletnek egy évi összege az arverés befejezésekor azonnal befizetendő, ellenesetben a bánatpénz elvesztése mellett nyomban megtartatik az új arverezés.

Jövöben a haszonbérlet október hó 1 én előre fizetendő.

A bánatpénz az utolsó évi részletbe lesz beszámítandó.

Egyéb haszonbérleti feltételek megtekinthetők naponta reggel 9-12-ig és délután 3-5 óráig a község-jegyzői hivatalnál.

Kelt Turian, 1892. évi szeptember hó 9-én.

Sztojkovits Vazul,

közs. jegyző.

Maletin Jovan,

közs. bíró.

9228. sz.

tkvi 1892.

Arverési hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Mirits Mladen végrehaj-tatónak Czivrits Tódor Tósa végrehajtást szenvedő elleni 100 frt tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. törvényszék területén lévő, O Szivacon fekvő, az ó-szivaci 376. sz. tjkvben foglalt Czivrits Tósa nevéen álló A. I. 256. hr. 235 ö. i. sz. ház és 300 □ öl beltelekre az arverést 413 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az **1892. évi szeptember hó 19-ik napján délelőtti 10 órakor** O Szivac község-házánál megtartandó nyilvános arverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs-árának 10%-át készpénzben, vagy az 1881-ik LX. törvénycikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Kelt Zomborban, 1892. évi június hó 18-án.

A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,

kir. trvszéki bíró.